



## František Postupa

kandidát  
Československé strany socialistické  
do Sněmovny lidu FS



Poslanci Čs. strany socialistické  
prokázali v rozhodujících dnech, že se  
na ně mohou voliči spolehnout.  
Tato záruka trvá



Michail  
Suchobokov  
26.3.1983



Nevím proč bych měl hlasovat  
a kandidáty dosazovat do křesel.  
nevím proč citáty bych směl jen  
ocitovat  
a vlaky které mají zpoždění jen  
politovat  
to věru nevím.  
Nevím proč zesláblá už mizí krotká  
bolest  
a les plný odpadků se chvěje odporem  
když raší v ratolest a poklonu svou  
sklání  
nad vaší straní je to slušivé  
myrtha je za oknem a na stězni se  
houpe rudý prapor dělnická pěst.

Nový erb L i t v y

u v n i t ě č í s l a :

1. Marta Zemanová: Od nadšení - přes kocovinu ...
2. Ján Resutík: Žádost o proplacení nájmu /pachtovného/.
3. Co chtějí komunisté? Volební leták z roku 1946.
4. Volte 4 - Volte HOS - Zvolíte demokracii pro všechny.
5. Čs. demokratická iniciativa - liberálně demokratická strana je na kandidátce Občanského fóra - volte č. 7.

Předpokl. cena 1,- Kčs      MIČ 47 263      Náklad: 50 výtisků

v y c h á z e l o      1 9 7 3 - 1 9 7 5  
o b n o v e n o      1 9 8 7      r o č n í k 7 č í s l o

Vydává: Vladimír Hajný,  
ČSA 34, 787 01 Šumperk

Red. Josef Volařík  
reda: Marta Zemanová

# Co chtějí komunisté?

**Komunisté chtějí pevné spojení dělníků a rolníků.**

To znamená, že chtějí, aby u nás v Československu bylo zachováno úplné a měřím neomezené soukromé vlastnictví české a slovenské půdy, aby už nikdy pracující rolníci nemohli být vyvlastňováni nebo vykořisťováni pozemkovými, průmyslovými a finančními velkokapitalisty, aby konfiskovaná, rozdělovaná a osídlovaná německá, maďarská a židovská půda byla odevzdána do úplného a trvalého osobního soukromého a dědičného vlastnictví těm, kdo na ní pracují. Komunisté jsou proti zavádění kolchozů u nás, proti jakýmkoli formám násilného združstevňování.

Komunisté chtějí, aby výkupní ceny živočišných a rostlinných výrobků byly odstupňovány tak, aby na prvním a na druhém místě přispívaly k zvelebení drobných a středních hospodářství.

Komunisté chtějí, aby už nikdy nemohli býti rolníci klamáni falešným heslem „Vzít jedna rodina“, kteří z nich dělali slepý nástroj v rukou velkostatkářů a akcionářů cukrovarů, líhovarů, bank a zbrojovek, chtějí, aby náš český a slovenský rolník pochopil, že jednou rodinou je pracující lid města a vesnice, že dělníci jsou bratry rolníků a potáhnou-li v tomtéž směru za jeden provaz, bude dobře jak jedním, tak i druhým.

**Komunisté chtějí zdárný vývoj řemesla, živnosti, maloobchodu.**

Komunisté chtějí, aby byl zachován a hájen soukromý majetek všech těch, kdož ho nabyli poctivou prací, aby se podnikání řemeslníků, malých a drobných živnostníků a obchodníků zdárně vyvíjelo a netrpělo konkurencí ziskových velkopodnikatelů, aby z distribuce byly vyřazeny všechny zbytečné a prospěchářské mezistupně velkoobchodu.

Komunisté chtějí, aby malé a drobné podniky byly spravedlivé a plánovitě vedeny, spravovány a státní podporovány k prospěchu řemesla a obchodu, aby dostávaly spravedlivý podíl surovin, strojů a účasti na veřejných a státních dodávkách, dovozu a vývozu atd.

Komunisté chtějí, aby řemeslo mělo zlaté dno a obchod kvetl, aby se malému a drobnému podnikateli za jeho práci, iniciativu a risiko dostalo spravedlivé odměny.

**Komunisté chtějí rozkvět kultury, svobodu svědomí, vzrůstání významu duševních pracovníků, naší inteligence, vědců a umělců, techniků, státních a veřejných zaměstnanců.**

To znamená, že chtějí, aby náš národ šel ve stopách Husa, Komenského, Kolářa, Šafaříka, Palackého, Havlíčka, Němcové, Smetany, Nerudy, Masaryka, Štúra, Hviezdoslava, Vančury, Kratochvíla, aby vyvíjel svou nezávislou, lidovou, demokratickou pokrokovou kulturu.

Komunisté chtějí, aby věda, umění, vzdělání a výchova sloužily u nás lidu, pracujícím, blahobytu, rozvoji a štěstí celého národa a ne jenom úzké vrstvě bohatých, životem přesytených vyvolenců.

Komunisté chtějí, aby u nás v Československu inteligence — pracovníci hlavy — věrně sloužila své vlasti, pracujícímu lidu, a aby bylo zajištěno materiální postavení naší inteligence a výchově nových kádrů vědců, umělců, učitelů, lékařů, inženýrů, techniků, vynálezců, agronomů, úředníků, právníků atd., aby věnována největší péče.

Proto ten, kdo chce, aby naše česká a slovenská kultura, vzkvétala, aby naše vědecké ústavy, naše průmyslová a zemědělská technika, naše krásná a vědecká literatura, naše hudba, architektura, výtvarné umění, naše školy a léčebné ústavy byly nejlepší, kdo chce, aby naše inteligence zaujala — hmotně a duchovně — významné místo ve státě, které jí náleží,

ten půjde s komunisty — ten bude volit č. 1

# Co chtějí komunisté?

**Komunisté chtějí lidovou demokracii.**

To znamená, že chtějí, aby u nás v Československu vládl lid, aby se upevnil a zesílil svazek dělníků, rolníků, živnostníků a pracující inteligence, svazek, který představuje Národní fronta.

Komunisté chtějí skutečnou jednotu národa, svornou spolupráci všech politických stran pracujícího lidu na uskutečnění vládního programu, neochvějnou jednotu odborů a všech masových organizací, zastupující zájmy národa.

Komunisté chtějí, aby se u nás v Československu nikdy více nemohla politicky organisovati česká a slovenská velkoburžoazie, která se provinila zradou a spoluprací s okupanty.

Komunisté chtějí, aby naše demokracie nebyla pouze papírová, formální, jak tomu bylo v předmnichovské republice, nýbrž aby heslo „Všechna moc pochází z lidu“ se opravdu uskutečňovala tím, že nejen odhlasování zákonů, nýbrž i jejich provádění, by bylo v rukou zástupců, volených lidem, aby všechny výsady, podle původu, sociálního a majetkového stavu, byly zrušeny a aby byla ustavena skutečná politická rovnost všech občanů a občerek.

Komunisté chtějí, aby u nás v Československu byly rozhodně vymýceny všechny fašistické a reakční prvky, aby lidem volené a lidem kontrolované národní výbory tvořily nevrátnou základnu naší státní a veřejné správy v obcích, ve městech, v okresích atd., základnu zaručenou novou ústavou.

Komunisté chtějí, aby národní výbory stály na strážní vymoženosti lidu, aby energicky bojovaly proti sabotáži jednotlivých opatření, proti úskokům a pleťchám zábedněných reakcionářů — byrokratů, aby úřady sloužily lidu, aby celý úřednický aparát pochopil, že svědomitě provádění usnesení národních výborů je službou lidu a že je povinností úřednictva předati lidu své správní zkušenosti.

Komunisté chtějí, aby činnost národních výborů a jednotlivých jejich byla soustavně kontrolována lidem, aby voličové, strany, organizace a instituce, které do národních výborů vyslaly své členy, pravidelně slyšeli jejich zprávy, zkoumali jejich práci, opravovali jejich chyby, pomáhali najíti správné řešení a aby je mohli odvolávat a nahrazovat jinými, jestliže neplní své úkoly.

Komunisté chtějí, aby lidově demokratický režim se u nás v Československu rozšířil a upevňoval, aby se už nikdy nevrátila vláda byrokracie, diktátorských hejtmánů a zemských prezidentů.

Komunisté chtějí, aby žádné reakční pikle nemohly rušiti a zneklidňovati náš demokratický vývoj, chtějí, aby náš politický život se vyvíjel v pokoji, v ustáleném upevňování našeho nového právního řádu, v rostoucí vzájemné důvěře a pochopení.

Tento program komunisté nejenom chtějí, nýbrž jej skutečně provádějí a prosazují ve vládě, v Národním shromáždění, v národních výborech, ve všech veřejných organizacích a úřadech, kde pracují, kde jsou zástupeni. Jsou to komunisté, kdo se se vši rozhodností zasadili o národní výbory, které vznikly z iniciativy komunistů, jsou to komunisté, kdo prosadili uplatnění závodních rad, kdo neústupně vedou boj za obbyrokratisování státního aparátu atd.

Proto ten, kdo opravdu stojí za lidovou demokracií, kdo chce, aby každý poctivý občan a občanka se zúčastnil veřejné budovatelské práce, aby se na učili vládnout, kdo chce, aby energie a pracovní nadšení nejširších vrstev našeho lidu překonávalo veškeré překážky a vedlo náš národ k novým úspěchům:

ten půjde s komunisty — ten bude volit číslo 1

Zvlášt heslo řemeslo má zlaté dno - ale u melnůchářů. V.H.  
Psal se rok 1946 - volební letáček KSČ, členář sám at posoudí jak tyto sliby dopadly ne po 42 letech, ale už za tři roky.

V Praze, dne 13. srpna 1990

Okresní národní výbor  
D o l n ý K u b í n  
finanční odbor

Věc: Žádost o prohlášení nájmu /pachtovného/ za nepovolené užívání  
půdy v soukromém vlt. státnictví z rozhodnutí v šeho ctěného úřadu.

Vážení panové!

Můj případ se vymyká i běžným a ustáleným praktikám v okrádání v době, kdy majitelé půdy /anož s mnohaletou tradicí/ byli více či méně přinuceni nátlakem k tomu, aby odevzdali zdarma do užívání půdy nějakému zemědělskému státnímu či družstevnímu závodu.

Můj případ je trochu jiný. Pocházím z mnohačlené rodiny a chtěl-li jsem si založit rodinu a zajistit ji způsobem jak bylo v té době zvykem nejlépe půdou, byl jsem nucen si na ni nejdříve povolitou těžkou dřinou vydělat. Tak jako dnes i dříve se nejvíce vydělávalo v hornickém povolání a proto jsem šel pracovat na šachtu do dolu v Karviné, kde jsem pracoval 8,5 roku pod zemí. Teprve už v 50-tých letech jsem si mohl koupit ještě za svobodna asi 3,74 ha půdy z toho bylo asi 1,- ha lesu.

Dlouho jsem se ze svého těžce nabytého majetku neradoval. Můj úředník rozhodl, aby veškerá moje zemědělská půda i s lesy byla převedena do užívání státních statků a lesů. Nic mi nebyl platný můj zásadní nesouhlas a odpor tomuto rozhodnutí, převedení bylo provedeno bez mého souhlasu. Byl jsem vyzván MNV v Oravském Veselém, abych podepsal převod mého majetku státním statkům a lesům a to považte za d a r m o. Nic takového jsem neudělal i když mne k tomu nutili. Rozději zavolali manželku i když to nebyl její majetek, aby to podepsala alespon ona, ta to však odmítla podepsat, tak jako já. Rozději mne předsedkyně MNV znovu zavolala a nutila mne opět podepsat ten celý papír, žádal jsem náhradu ve výši kterou jsem byl nucen za koupi pozemků zaplatit. To však odmítla a opět chtěla podepsat převedení majetku bez jakékoliv náhrady. Znovu jsem to rezolutně odmítl i když mi vyhrožovala, že bude působit na moji manželku, aby i ona mne k tomu přinutila. Předsedkyně MNV byla z těch funkcionářů jež se v té době vyrojili jako houby po dešti a s chutí okrádali lidi o těžce nabyté hodnoty bez mrknutí oka, ale běda když jste jim náhodou opřeli třeba i jen kolo o jejich vlastní plot.

Proč to vše píší? Žádám finanční náhradu za dobu protierávního užívání mého majetku t.j. zemědělské půdy a lesa po celou dobu tohoto nezákonného převedení státním statkům a lesům. Byl jsem takto v podstatě vyštvan z domova a celý život jsem byl nucen jezdit po celé ČSSR a hledat si práci za nepředstavitelně těžkých podmínek. Tuto finanční náhradu žádám nejen za celou dobu zpětně, nýbrž i požaduji, aby se mnou byla sepsána smlouva o nájmu /pachtovné/ ze strany uživatelů pro příští roky.

Ján R e s u l t í k  
nar. 6. září 1934

029 62 Oravské Veselé č. 131

na v domí: Soukromý týdeník "les publica"

## Od nadšení - přes kocovinu - k lehce zadržovanému studu.

Čas, který žijeme se měří na vteřiny  
a každý jeho krok se novým kvasem pění.  
A když se probíráš stránkami šedivými,  
nad Rudým právem zastavíš se v snění.  
Zas vidíš dělníky jít večer na brigádu,  
to bylo první rok, po první schůzi strany.  
Zas vidíš tváře žen a slyšíš hrozbu hladu,  
jenž s prachem honil se po polích rozpučených.

A z milionů zrn ze Sovětského Svazu  
zrníčko schováš si na panátku zaje.  
Zas tančíš na náměstí v únorovém mrazu  
a jako všichni víš, že život otvírá se.  
Zas soustruh v ruce náhle ožije ti,  
kov jeho dýchá se jak horké dlaně čísi.  
Zas přišels ze schůze. Čteš Stalinovy scisy  
a myslíš na štěstí, v němž budou žít tvé děti.

Mnoho podobných veršů vzniklo v letech, kdy se KSČ ujala moci v tomto státě. A soudruhům se tak vybavují léta nadšeného budování, brigády, stavby mládeže, budovetelské písně, svazácké košile... Je třeba jim přiznat, že šli budovat novou společnost s nadšením, elánem, ale taky naprostá většina zcela nežištně. A že tenkrát nikoho nenapadlo, že by měl myslet na to, za kolik jsou k dostání valuty, nebo zboží ze západu. A už teprve nikoho nenapadlo, aby si řekl, že česat švestky doma se nevyplácí a že půjde raději budovat kapitalismus za tvrdou měnu.

nedivme se bolševikovi, že vzpomíná na tyto easy v dobrém. Vzpomíná tak na své mládí a věrme mu, že nevěděl, jaké hrůzy se děly za jeho zády.

Jenomže potom se to dozvěděl. A co udělal? Pocítil alespon část společné odpovědnosti? Alespon nejpozději v r. 1968, když už opravdu nebyla šance se ne-  
dozvědět? Nebo alespon po invazi, která mu jasně ukázala, že komunismus = stalinismus a že je nereformovatelný? Ne, setrval věrný ideálům, zločiny přeřadil do kategorie chyb, na které má každá strana právo - a dalších 20 let ho vůbec nenapadlo, že kromě něho zde existuje ještě jakýsi národ.

A dokonce i teď, v době, kdy se opět píše a mluví o zločinech strany v 50-tých letech, o jejich pokračování po roce 1969, stále to pro mnoho lidí moc není - prostě jen některé omyly na cestě k zájnému cíli.

Ovšem jsou ještě mezi námi ti, kteří vzpomínají na předválečnou činnost strany. Pro ně jsou mládím 20. a 30. léta, kdy věřili ve vítězství komunismu na celém světě a tak založili KSČ, která přijala program Kominterny. Kdyby tenkrát zvítězili! Nyní už by se sotva našly reakční živly, protože bychom byli svazovou republikou SSSR a sotva by zůstala polovina původního obyvatelstva. Pravda, sotva by zůstali zejména bolševici - zakladatelé strany, ti především by byli likvidováni jako nejnebezpečnější protivníci soudruha Stalina. Pravda, byla ještě šance, když Stalin "nebízel pomoc" proti Hitlerovi. SSSR sice nestál o to, pomáhat, ale v každém případě by k nám třeba poslal dost vojáků, kteří by dokázali zajistit žádost o připojení k SSSR, jak to učinili o necelé dva roky v Pobaltí. Opravdu škoda, že se nepodařily komunistům záměry, se kterými zakládali KSČ a nedivme se, že výročí tohoto založení tak okázale oslavovali. Právě nyní v těchto květnových dnech.

Letos jsou oslavy jaksi tiché, až nepozorovatelné. Snad si bolševikové již nevězí svých slavných tradic? Nebo snad jenom proto, že nejde o kulaté výročí? V tom případě je třeba jednat tak, aby to příští, kulaté, nebylo v opět "dobrovolně a spontánně a radostně a nadšeně..." oslavováno celým národem, pevně opět seknutým kolem svého předvoje - KSČ." Marta Zemanová

## Volby 1990 - poslední zvonění před rozhodnutím.

Ke dni 25.5. tipovalo 133 respondentů ve státním podniku Konstruktiva na otázku kolik % hlasů dostanou komunisté ve volbách 8.9.června. Oproti poslednímu výsledku před měsícem došlo k mírnému poklesu, ale nic moc. Teď průměrná hodnota zůstává je nyní 22,19%. K tomu budou připočteny další hlasy malých stran, takže je jisté, že komunisté získají asi 1/3 hlasů. Oficiální výzkum se jeví jako účelový. Jeho metoda nebudí důvěru. V.Hajný



**ČS. DEMOKRATICKÁ INICIATIVA  
LIBERÁLNĚ DEMOKRATICKÁ STRANA**

**ČsDI byla první nezávislou politickou stranou po roce 1948. Vznikla 11. listopadu 1989 z opozičního hnutí Demokratická iniciativa.**

**Jako liberálně demokratická strana prosazujeme a hájíme:**

- individuální svobodu každého občana. Usilujeme o stát, jehož administrativa bude občanům sloužit a ne naopak.**
- důvěru ve schopnosti a odhodlání našich občanů všech národností a náboženských vyznání.**
- politický pluralismus, který umožňuje spolupráci demokratických sil v zájmu prosperity a společenské stability.**

**Zaměření ČsDI vylučuje socialismus a totalitu jakékoliv formy.**

**ČsDI NAJDETE NA KANDIDÁTCE  
OBČANSKÉHO FÓRA**

**VOLTE ČÍSLO 7**

**VOLTE 4**



**VOLTE H O S**

**ZVOLÍTE DEMOKRACII  
PRO VŠECHNY**